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PRÍHOVOR STAROSTKY OBCE 

 
 

Aj v roku 2024 sme pokračovali v realizovaní rozvojových projektov obce. Realizovali sme 

výstavbu detských ihrísk, ktoré sú financované z dvoch zdrojov. Prvým je Ministerstvo práce, 

sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky v rámci programu: Ihrisko pre každé dieťa 

a druhým projektom je projekt Miestnej akčnej skupiny Verejno-súkromné partnerstvo 

Horehron. Realizáciou oboch sme získali priestor, ktorý je už každodenne využívaný a to je pre 

nás to najväčšie zadosťučinenie. Na jar nám ostáva dokončiť dopadové plochy, terénne úpravy 

a pieskovisko. Veľkým realizovaným projektom je projekt rekonštrukcie hlavnej riaditeľskej 

budovy v Základnej škole. Napriek mnohým problémom spojeným  s rekonštrukciou je projekt 

až na niektoré detaily, ktoré je možné realizovať až na jar ukončený a už nás čaká iba 

administratívne a finančné dokončenie projektu. Realizovali sme zlepšenie tepelnej ochrany 

obvodových stien a stropu, zlepšenie tepelnej ochrany strešného plášťa, vykurovanie - výmena 

zdroja tepla, výmena vykurovacieho systému, meranie a regulácia spotreby tepla, osvetlenie - 

modernizácia systému umelého osvetlenia založená na inštalácií nových svietidiel 

využívajúcich LED technológiu, obnoviteľné zdroje - inštalácia fotovoltických a batériových 

systémov. Z rovnakej výzvy z Plánu obnovy  a odolnosti Slovenskej republiky nám bol 

schválený aj druhý projekt a to na rekonštrukciu budovy odborných učební. V súčasnosti 
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končíme proces verejného obstarávania a s prácami začíname v mesiaci február 2025. Jedná sa 

o takmer identický projekt s hlavnou riaditeľskou budovou s výnimkou realizácie 

fotovoltaických panelov. Za zmienku stojí to, že v celej republike boli iba dve obce, ktorým sa 

podarilo byť úspešným z jednej výzvy pre dva projekty a naša obec je jednou z nich.  Ukončím 

realizácie budeme mať zrekonštruované všetky učebné pavilóny našej Základnej školy. 

Pokračujeme v realizácii projektu: Komunitné centrum Pohorelá, ktoré slúži pre občanov obce 

na poskytovanie sociálneho poradenstva, vzdelávacie aktivity, programy pre deti a mládež, 

právne poradenstvo a komunitnú prácu. Znovu sme sa zapojili do projektu súvisiaceho 

s čiastočnou úhradou nákladov súvisiacich s výkonom opatrovateľskej služby v obci, kde sme 

taktiež boli úspešní a projekt už realizujeme. Ďalej sme začali s realizáciou projektu: Miestna 

občianska a preventívna služba v obci Pohorelá, kde zamestnávame z projektu financovaných 

štyroch pracovníkov. Cieľom ich práce je skvalitniť sociálny dialóg medzi rómskym 

a nerómskym obyvateľstvom obce, posilniť primárnu a sekundárnu prevenciu v oblasti 

páchania protispoločenskej a protiprávnej činnosti,  znížiť páchanie sociálno-patologických 

javov v obci Pohorelá,  zvýšiť úroveň ochrany verejného poriadku v obci. Realizácia projektu 

je plánovaná na 30 mesiacov. 

V rámci rozpočtu obce finančne a materiálne sme opäť pomáhali pri realizácií takmer všetkých 

kultúrnych, spoločenských, športových podujatí v obci. Pri organizácii podujatí boli taktiež 

nápomocní aj pracovníci obecného úradu. V roku 2024 bola podpora nasledovná: Pohorelá 

Vedno – 5.200 EUR, Šachový klub Orlová Pohorelá 700 EUR, Miestny odbor Matice 

slovenskej Pohorelá 800 EUR, M.O.C.N. Klub Pohorelá 2 500 EUR, ŠK KORNEL Banská 

Bystrica – Peter Pletka 500 EUR, Crazy WoMan Active Planet – Veronika Gandžalová 

500 Eur. Vyhovené bolo všetkých žiadostiam, kde boli poskytnuté finančné prostriedky vo 

výške, v akej to umožňoval rozpočet obce. 

Z vlastných zdrojov obce sme zakúpili automatické hrablice na zachytávanie vlhčených 

hygienických utierok  na čistiarni odpadových vôd, ktoré nám už dlhodobo robili problémy 

a ničili nám čerpadlá. Napriek mnohým výzvam a apelovaniu na občanov, že tento odpad 

nepatrí do kanalizácie nedošlo k náprave, a tak sme museli pristúpiť k zakúpeniu hrablíc, ktoré 

sú nemalou finančnou investíciou a ktoré stáli 16 032 EUR. Naďalej sme finančne podporovali 

fungovanie denného centra seniorov. V minulom roku zakúpený štiepkovač drevnej hmoty, 

ktorým spracovávame konáre, ktoré občania vyvážajú,  nám zabezpečil štiepku na kúrenie 

v budove obecného úradu od začiatku vykurovacej sezóny až doteraz. Zakúpili sme plachtovú 

halu, v ktorej už skladujeme posypový materiál a ktorá bude slúžiť aj na uskladňovanie drevnej 

štiepky. Zazmluvnili sme projektanta na vypracovanie projektu na chodníky v obci. Ďalšou 
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dobrou správu uplynulého roka bolo schválenie dotácie 69999,30 EUR na čiastočnú výmenu 

svietidiel verejného osvetlenia v našej obci. A poslednou dobrou správou v roku 2024 bolo 

schválenie dotácie Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky na nákup traktora, 

vlečky, čelného nakladača a komunálneho automobilu. Takéto dobré správy nám dávajú elán 

do ďalšej práce. 

Naším cieľom je vykonávať prácu pre zlepšenie a skvalitnenie každodenného života 

občanov.  Napriek veľmi neistej dobe, v ktorej sa nachádzame pevne verím, že v zveľaďovaní 

a zvyšovaní kvality života v našej obci sa nám bude dariť napredovať. Za všetkým čo sa nám 

podarilo a na čom pracujeme je mnoho šikovných ľudí, ktorí pracujú v našom tíme. Bohužiaľ 

musím konštatovať, že konsolidácia verejných financií sa dotkne aj obcí a my znova budeme 

čeliť neistote a nedostatočnému financovaniu obcí, avšak pevne verím, že to zvládneme 

bez ohrozenia fungovania služieb v obci.  

 

Ing. Jana Tkáčiková 

starostka obce 
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OBEC POHORELÁ  

 

 

SPOJENÁ  

VÝROČNÁ SPRÁVA  
ZA KONSOLIDOVANÝ CELOK  

ZA ROK 2024  
 

Názov a sídlo materskej  

účtovnej jednotky:   Obec Pohorelá - Obecný úrad v Pohorelej 

     Školská 349/6 

     976 69  Pohorelá 

 

Kontakty:   tel:       048 / 6196 102 

     048 / 6196 109 

     0902 974 410 

 

    e-mail: obec@pohorela.sk, starosta@pohorela.sk 

    web:    http://www.pohorela.sk/ 

      

Identifikačné číslo organizácie: 00 313 696 

 

Daňové identifikačné číslo:  202 116 996 4 

 

 

Právna forma:    Obec   (801) 

 

 

Dátum vzniku účtovnej jednotky: 1.7.1973 

Prvá písomná zmienka o obci: 1612 

 

Počet obyvateľov k 31.12.2024: 2.070 

 

 

 

Priemerný evidenčný počet zamestnancov počas účtovného obdobia (rok 2024) 

 - prepočítaný:   49,11 

- fyzicky:    53,25 

  z toho  riadiaci zamestnanci:    1 (starostka obce) 

 

Počet zamestnancov k 31.12.2024: 51 (z toho ženy 35), - vekový priemer 51,10 

  z toho  riadiaci zamestnanci: 1 – starostka obce 

- v tom v poproduktívnom veku 20 (z toho ženy 17) 

- v tom so zníženou pracovnou schopnosťou 5 (z toho 4 ženy) 

mailto:obec@pohorela.sk
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Dcérska účtovná jednotka:   Základná škola s materskou školou Pohorelá 

 

Metóda konsolidácie:    úplná 

 

 

Obec Pohorelá je zriaďovateľom  rozpočtovej organizácie Základná škola s materskou školou 

Pohorelá. 

 

Názov a sídlo rozpočtovej organizácie: Základná škola s materskou školou Pohorelá 

      Kpt. Nálepku 878 

      976 69  Pohorelá 

 

Kontakty:         tel.:            048 / 6196 130 - riaditeľňa 

                 048 / 6196 137 – materská škola 

                 048 / 6196 103 – školská jedáleň 

          fax:            048 / 6196 917   

             e-mail:       skola@skolapohorela.sk  

      riaditel@skolapohorela.sk 

         web:     http://www.zspohorela.edu.sk// 

 

 

 

Identifikačné číslo organizácie:  37 828 363  

 

Daňové identifikačné číslo:   202 161 044 8 

 

 

Dátum vzniku účtovnej jednotky:  1.1.2002 

 

 

Priemerný počet zamestnancov počas účtovného obdobia (rok 2024) 

- prepočítaný:   46,34 

- fyzicky:    46,5 

   z toho  riadiaci zamestnanci: 4 

- Mgr. Jozef Šajša  – riaditeľ 

- Mgr. Erika Bialiková – zástupkyňa pre ZŠ 

- PaedDr. Dagmar Krupová – zástupkyňa pre MŠ 

- Dana Kolláriková – vedúca školskej jedálne 

 

Počet zamestnancov k 31.12.2024: 47 (z toho ženy 41), - vekový priemer 47,04 

  v tom v poproduktívnom veku - 2 

- v tom so zníženou pracovnou schopnosťou - 2 

 

 

Počet žiakov základnej školy: 226 

Počet zapísaných detí v materskej škole: 48 

- z toho deti, ktoré majú 1 rok pred plnením 

povinnej školskej dochádzky 23 
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1.ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA OBCE POHORELÁ 

 

Obec Pohorelá je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej 

republiky; združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec Pohorelá je právnickou 

osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným 

majetkom a s vlastnými príjmami.  

 

Základnou úlohou Obce Pohorelá pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný 

rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. Obec Pohorelá pri výkone samosprávy plní 

povinnosti uložené zákonmi. 

 

Obec Pohorelá - založená v 16. storočí valašskou kolonizáciou, patrí do Horehronskej 

etnografickej oblasti. Súčasťou obce jej aj osada Pohorelská Maša založená v katastri obce v 2. 

polovici 18. storočia. 

 

Prvá písomná zmienka je z roku 1612. Kronika však  hovorí, že obec jestvovala už v 

jedenástom storočí za panovania Ondreja I. Ale jej občanov vyhubil neskoršie pravdepodobne 

mor. Až v roku 1520 sa v nej osídlili obyvatelia poľského pôvodu, ktorí sem prišli cez Kráľovu 

hoľu. 

 

 

1.1. Geografické údaje 

Obec Pohorelá sa nachádza v okrese Brezno, 

v Horehronskom podolí, na úpätí Nízkych Tatier 

pod vrchom Orlová hoľa (1840m.n.m.). 

V blízkosti obce z jej južnej časti preteká rieka 

Hron. Tok Hrona tvorí stredovú os územia obce 

v smere východ-západ. Údoliami tiež tečú viaceré 

menšie potoky, ktoré sa vlievajú do rieky Hron. 

Zastavaným územím obce v smere sever-juh 

preteká potok „Pohorelka“ a jeden jeho prítok 

„Kompanica“. 

 

 

 

 

 

Od Brezna (okresné mesto) je vzdialená 32 km,  

v nadmorskej výške 740 metrov. 

 

Rozlohou 46.939.967 m2 je katastrálne územie obce 

Pohorelá deviatym najväčším územím okresu Brezno. 

 

Územie Obce Pohorelá tvorí jedno katastrálne územie KÚ 

číslo 847798. 

 

Hraničí s katastrálnymi územiami štyroch obcí: 

- na východe s obcou Šumiac 

- na východe a juhu s obcou Vaľkovňa 

kataster obce Pohorelá 
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- na západe s obcou Heľpa 

- na severe s obcou Liptovská Teplička 

 

Chotárom obce prechádza 20. poludník východnej zemepisnej šírky. 

 

Územie Obce Pohorelá sa člení na dve časti obce: 

1. Pohorelá 

2. Pohorelská Maša  

Miestna časť Pohorelská Maša nemá vlastné katastrálne územie. 

 

 

1.2. Demografické údaje 

K 31.12.2024 mala Pohorelá 2.070 obyvateľov (osôb prihlásených na trvalý pobyt) -  982 

mužov a 1.088 žien. 

 

V roku 2024 sa v Pohorelej narodilo 12 detí (6 chlapcov, 6 dievčat).  Zomrelo 41 ľudí (19 

mužov, 22 žien).  

Do obce sa prisťahovalo 13 obyvateľov (7 mužov, 6 žien),  odsťahovalo sa 26 obyvateľov 

(8 mužov,  18 žien). 

 

Obyvateľstvo podľa častí obce 

počet SPOLU MUŽI ŽENY 

k 1. 1. 2024 2112 996 1116 

Narodení 12 6 6 

Zosnulí 41 19 22 

Prisťahovaní 13 7 6 

Odsťahovaní 25 8 18 

k 31. 12. 2024 2070 996 1088 

 

V roku 2024 boli 4 sobáše. 

 

1.3. Ekonomické údaje a hospodárstvo 

Obyvateľstvo zväčša dochádza za prácou do väčších miest, mnoho z nich je zamestnaných 

v zahraničí. 

 

Najvýznamnejšou hospodárskou činnosťou na území obce (čo do počtu zamestnancov, ako 

aj ekonomickou činnosťou) je lesná výroba. Hlavné zameranie je ťažba drevnej hmoty pre 

spracovanie v drevospracujúcich podnikoch v okrese, kraji i mimo územia kraja, ako aj 

pestovateľská činnosť. 

Touto činnosťou sa na území obce zaoberajú: 

- LESY SR š.p. - organizačná zložka OZ Horehronie, ktorá vznikla reorganizáciou štátneho 

podniku LESY Slovenskej republiky od 1.1.2022 zlúčením OZ Čierny Balog, OZ Beňuš, 

časť OZ Slovenská Ľupča (LS Predajná). 

- Urbárske a pasienkové pozemkové spoločenstvo Pohorelá – obhospodaruje cca 679,23 ha 

lesných pozemkov 

 

Medzi významných zamestnávateľov (čo do rozsahu činnosti ako aj počtu zamestnancov) na 

území obce patria súkromní podnikatelia 
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- Ing. Jozef Baran – BARTRANS s.r.o. – predajňa potravín a priemyselného tovaru, stanica 

technickej a emisnej kontroly, čerpacia stanica, cukrárenská výroba, reštaurácia. 

- AGROPohorelá – poľnohospodárska výroba (obhospodaruje cca 1.606,59 ha ornej pôdy 

a trvalých trávnatých porastov); pestovanie obilnín, krmovín, zemiakov, pasienkárstvo 

a chov hovädzieho dobytka. 

 

V obci sú dve autodielne: 

- Servisno-diagnostické centrum JOVI 

- autodielne poľnohospodárskeho družstva AGROPOHORELÁ (len pre vlastnú potrebu) 

 

Zásobovanie obyvateľov potravinami zabezpečujú 4 predajne potravín v obci a 1 predajňa 

potravín v miestnej časti Pohorelská Maša. COOP Jednota a Ing. Jozef Baran – BARTRANS 

s.r.o. prevádzkujú v našej obci dve predajne po jednej predajni prevádzkujú HK Jatka a A.V.D.  

 

Na území obce sú na zabezpečenie ubytovania a stravovania k dispozícii: 

- Penzión HRON (ubytovacia kapacita 20 miest) 

- Ing. Jozef Baran - BARTRANS, s.r.o., kpt. Nálepku 846, 976 69 Pohorelá  

- Reštaurácia „Pod Orlovou“ (stravovacia kapacita 80 miest) 

 
 

1.4. Infraštruktúra a vybavenosť 

Cestnú sieť v obci Pohorelá tvorí 9 km komunikácií I. triedy  a 

12 km miestnych komunikácii. 

 

Zimnú (ako aj celoročnú) údržbu ciest v našej obci zabezpečujú 

a vykonávajú Obec Pohorelá i Banskobystrická regionálna 

správa ciest. . Banskobystrická regionálna správa ciest 

zabezpečuje údržbu cesty tretej triedy III/066064 (ulica Kpt. 

Nálepku), ktorá má v obci charakter zbernej komunikácie. Jej 

dĺžka je takmer 2 km. Majetkovým správcom ciest tretej triedy 

je Úrad banskobystrického samosprávneho kraja. Slovenská 

správa ciest vykonáva údržbu cesty I/66 (tzv. „hradskej“), ktorá 

prechádza okolo Pohorelej a cez Pohorelskú Mašu. 

Obec Pohorelá zabezpečuje údržbu ostatných miestnych komunikácii – spletitá sieť v Pohorelej 

a miestnej časti Pohorelská Maša je v celkovej dĺžke takmer 12 km. Obec vykonáva údržbu 

jedným traktorom, Bobcatom a posýpačom. 

 

Územím obce (jej južnou časťou a miestnou časťou P. Maša) prechádza 6 km dlhá časť 

železničnej trate Brezno-Červená Skala knižným cestovným poriadkom označená ako č. 172 

Banská Bystrica - Červená Skala, ktorá je jednokoľajná, neelektrifikovaná. 

 

Hromadná preprava obyvateľstva je zabezpečovaná autobusovými prepravcami a železničnou 

spoločnosťou. 

 

V obci aj v miestnej časti Pohorelská Maša sú železničné zastávky.  V Pohorelskej Maši je 

poloha zastávky nevhodná – mimo zastavaného územia – a bez akéhokoľvek prístrešku. 

Železničná spoločnosť podmieňuje preloženie zastávky terénnymi úpravami a vybudovaním 

nástupišťa, ktoré však by musela financovať obec. 

 

Najbližšie položené letiská sú v Poprade (48 km),  na Sliači (85 km) a v Košiciach (138 km). 
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V obci má sídlo a prevádzku autodopravca BARTRANS. Areál stanice technickej kontroly a 

emisnej sa nachádza na začiatku obce pri ceste I/66. 

 

Firma BARTRANS v spolupráci  s firmou OMV prevádzkuje pri ceste I/66 čerpaciu stanicu 

pohonných hmôt. 

 

V katastrálnom území obce sa nachádzajú základné stanice mobilných operátorov Slovak 

Telekom, O2 a Orange, preto väčšina územia obce je kvalitne pokrytá signálom mobilných 

sieti. 

 

Internetové pripojenie ponúkajú v obci viacerí poskytovatelia. V roku 2024 spoločnosť 

SLOVANET vybudovala v obci optické pripojenie na internet a tým významne skvalitnila 

kvalitu poskytovaných služieb. 

 

V Pohorelej nie sú žiadne zdroje výroby elektrickej energie, táto sa musí do obce privádzať. 

V obci sú vybudované trafostanice na transformovanie z 22kV na 0,4kV (lanový rozvod).  

 

Obec je plynofikovaná. Územím obce prechádzajú trasy rozvodu zemného plynu VVTL 

Horehronský plynovod Bacúch – Pohorelá. V obci je regulačná stanica plynu z VVTL na 

strednotlak. 

 

Celková dĺžka vodovodného potrubia v správe StVPS a.s. závod 01 Banská Bystrica v obci 

Pohorelá je 15.232 m.  Má už vyše 60 rokov, čo sa prejavuje na častej poruchovosti. V obci je 

niekoľko prameňov pitnej vody. 

 

 

1.5. Bezpečnosť a požiarna ochrana 

V miestnej časti Pohorelská Maša je pracovisko Obvodného oddelenia Policajného zboru SR. 

 

Obec má aj vlastný Dobrovoľný hasičský zbor. Náš dobrovoľný hasičský zbor obce je aj v roku 

2024 v rámci celoplošného rozmiestnenia síl a prostriedkov hasičských jednotiek zaradený 

v triede „C“.  

 

Elektrická siréna pre varovanie obyvateľstva je na budove Obecného úradu. Vybudovaná bola 

v roku 2021 Okresným úradom Brezno. Ako varovný prostriedok je použitá jedná elektronická 

siréna PAVIÁN, ktorá zaistí spoľahlivý účinok výstražného zvukového signálu na celom 

ohrozenom území. Elektronická siréna PAVIÁN predstavuje najvyššiu typovú radu 

elektronických sirén. Tým je zabezpečené ovládanie sirény autonómneho systému z varovacích 

a vyrozumievacích centier civilnej ochrany (sekcia KR MV SR a Okresný úrad Brezno). V 

digitálnej pamäti sirény sú uložené všetky výstražné zvukové signály a hovorené informácie 

podľa prílohy k vyhláške MV SR č. 388/2006 Z.z. vlastnosti výstražného zvukového signálu 

prostriedkov varovania. Zariadenie obsahuje náležitosti v súlade s § 3, ods. 4 vyhlášky MV SR 

č. 388/2006 Z.z. o podrobnostiach na zabezpečenie technických a prevádzkových podmienok 

informačného systému civilnej ochrany v znení vyhlášky MV SR č. 442/2007 Z.z.. Projekt  bol 

realizovaný z Operačného programu Kvalita životného prostredia pod názvom: Budovanie 

systému včasného varovania. 

 

Úlohy v oblasti krízového plánovania, hospodárskej mobilizácie, ochrany utajovaných 

skutočností a civilnej ochrany obyvateľstva pripravuje a plní Obecný úrad v Pohorelej. 
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V obci je prevádzkovaný bezpečnostný kamerový systém. Cieľom je prispieť k zvýšeniu 

bezpečnosti obyvateľov i návštevníkov obce Pohorelá, k lepšej a kvalitatívnejšej ochrane ich 

života, zdravia a majetku, k ochrane verejného majetku, ako aj k zlepšeniu celkového verejného 

poriadku v obci Pohorelá. Za účelom zabezpečenia prevencie kriminality boli v obci 

rozmiestnené monitorovacie kamery v centre obce na námestí, v lokalite na Sihle, na ulici 

Clementisovej, na železničnej stanici v obci, na multifunkčnom ihrisku a v cintoríne. Celkový 

počet kamier je v súčasnosti 12. Kamery boli rozmiestnené tak, aby monitorovali lokality, kde 

dochádza najčastejšie k prejavom vandalizmu a rušeniu nočného pokoja. Lokálny PC server 

(záznamové zariadenie) zaisťuje jednak reálne monitorovanie, uchovávanie záznamov a tiež 

vzdialenú komunikáciu. Záznamy sú archivované podľa zákona a obec má vypracovaný 

bezpečnostný projekt na manipuláciu s kamerovými záznamami. "Projekt bol finančne 

podporený Radou vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality".  

 

1.6. Odpadové hospodárstvo 

Obec Pohorelá vybudovanú Čističku odpadových vôd. Do trvalej prevádzky bola 

uvedená 14. 6. 2010. Prevádzkovateľom ČOV 

a verejnej kanalizácie je Obec Pohorelá. Poplatok za 

stočné bol Úradom pre reguláciu sieťových odvetví 

stanovený na 0,50 EUR/m3. 

 

Zmesový komunálny odpad a drobný stavebný odpady 

domácností a podnikateľských prevádzok v obci 

Pohorelá (a miestnej časti Pohorelská .Maša) je 

zbieraný do zberných 110-litrových KUKA-nádob a plastových 120-litrových zberných nádob 

umiestnených pri každom rodinnom dome a podnikateľskej prevádzke a do 28 kusov 1100 

litrových kontajnerov rozmiestnených pri bytovkách, obchodoch a cintorínoch.  Obecný úrad 

poskytuje od roku 2010 našim občanom a podnikateľom bezplatne plastové 120-litrové zberné 

nádoby výmenou za poškodené KUKA-nádoby. Obci zapožičala 770 ks týchto nádob firma 

Brantner Gemer. 

Odvoz odpadu sa uskutočňuje každý druhý týždeň. V roku 2024 sme vyviezli 355,974 

ton zmesového (netriedeného) komunálneho odpadu a 122,37 t objemného odpadu. Zber a 

vývoz komunálneho odpadu realizuje dodávateľsky firma Brantner Gemer. 

V obci je od roku 2005 zavedený separovaný zber odpadov. V roku 2024 bol v obci 

vyseparovaný a odvezený odpad:  

• plasty 25,041 t;  

• sklo 35,688 t;  

• papier a lepenka 12,773 t;  

• viacvrstvové kombinované materiály na báze lepenky (kompozity na báze 

lepenky) 0,727 t 

• elektroodpad 3,408 t;  

• vyradené zariadenia obsahujúce chlórfluórované uhľovodíky 1,134 t; 

• obaly z kovu 0,615 t; 

• železo a oceľ 133,775 t; 

• biologicky rozložiteľný odpad z verejných priestranstiev 98,990 t; 

 

Zber plastov uskutočňuje každé 4 týždne firma Brantner Gemer. Následne je tento 

odpad v prevádzkach firmy ešte separovaný o ďalšie zložky. 

V roku 2024 uskutočnil obecný úrad zber elektroodpadu a nebezpečného odpadu 2-krát. Tento 

odpad bol následne následné odvezený a spracovaný firmou Enviropol, Bratislava. 
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Zber papiera sa uskutočňuje formou výkupu od občanov, ktorý realizuje firma Brantner 

Gemer. 

 

Okrem vyvezených odpadov sa v obci ešte separujú a zbierajú opotrebované tonery do 

tlačiarni a batérie.  

 

Likvidáciu biologicky rozložiteľného odpadu realizujú domácnosti v kompostéroch. V 

roku 2012 bolo do domácnosti v Pohorelej a Pohorelskej Maši bezplatne zapožičaných 670 

domácich kompostérov. Obec zakúpila tieto kompostéry v roku 2011 z dotácie z 

Environmentálneho fondu. V obci bola v roku zriadená malá obecná kompostáreň. 

 

Obec zabezpečuje od roku 2019 celoročne zber veľkoobjemového odpadu a to 

priebežným pristavovaním veľkoobjemových kontajnerov. Z obce sa v roku 2024 vyviezlo 

122,37 t veľkorozmerného odpadu. Pri zbere separovaného odpadu pozorujeme približne 

rovnaké množstvá vyzbieraných zložiek ako v roku 2023. Prenájom a odvoz VOKov a 

objemového odpadu zabezpečuje dodávateľský firma Brantner Gemer.  

 

1.7. Výchova a vzdelávanie 

V obci poskytuje základné a predškolské vzdelávanie. Základná škola s materskou 

školou Pohorelá, ktorá je v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce Pohorelá. 

 

Školský obvod pokrýva územie obce Pohorelá (vrátane miestnej časti Pohorelská Maša) 

a územie obce Vaľkovňa. Počet žiakov základnej školy bol 226. 

 

V materskej škole v školskom roku 2023/2024 bolo zapísaných 52 detí (20 na celodenný pobyt, 

32 na poldenný pobyt). V školskom roku 2024/2025 bolo zapísaných 46 detí (20 na celodenný 

pobyt, 26 na poldenný pobyt). 

O výchovu a starostlivosť o deti sa v školskom roku 2023/2024 starali 4 učiteľky, 1 

pedagogická asistentka učiteľa a 2 nepedagogickí zamestnanci (z toho 1 pomocný 

vychovávateľ od 1. 2. 2022) a v školskom roku 2024/2025 sa starajú 4 učiteľky, 1 pedagogická 

asistentka učiteľa a 2 nepedagogickí zamestnanci (z toho 1 pomocný vychovávateľ od 1. 2. 

2022). 

 

Funkciu riaditeľa ZŠ s MŠ vykonával Mgr. Jozef Šajša. 

Zástupcami riaditeľa sú 

➢ pre základnú školu Mgr. Erika Bialiková 

➢ pre materskú školu PaedDr. Dagmar Krupová 

 

Rada školy pri Základnej škole s materskou školou Pohorelá: 

Predsedníčka:   Mgr. Ivana Datková – zástupca pedag. zamestnancov ZŠ 

podpredsedníčka:   Mgr. Jana Votjková  – rodičovská verejnosť ZŠ 

Členovia: Ing. Marcela Frajtová – zástupca nepedagogických zamestnancov ZŠ s MŠ 

Anna Krešáková – zástupca pedagogických zamestnancov MŠ 

Mgr. Ivana Vojtko Kubandová - zástupca rodičov ZŠ 

Mgr. Lucia Simanová – zástupca rodičov MŠ 

   Jana Birková  – zástupca rodičov ZŠ  

Peter Siman – delegovaný za zriaďovateľa 

Anna Prčová  – delegovaný za zriaďovateľa 

Cyril Gandžala - delegovaný za zriaďovateľa 

Jozef Maťúš - delegovaný za zriaďovateľa 
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Rada školy je iniciatívny a poradný samosprávny orgán, ktorý vyjadruje a presadzuje záujmy 

žiakov, rodičov, pedagogických  a nepedagogických zamestnancov v oblasti výchovy 

a vzdelávania. Plní funkciu verejnej kontroly, posudzuje a vyjadruje sa k činnosti školy.  

 

 

1.8. Kultúra a šport v roku 2024 

V obci aktívne pôsobia záujmové združenia občanov: 

➢ Miestny odbor Matice Slovenskej 

➢ Občianske združenie OPORA 

➢ Šachový klub Orlová 

➢ Základná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov 

➢ Telovýchovná jednota Mladosť 

➢ Občianske združenie Pohorelá vedno 

 

Významné kultúrno-spoločenské a športové podujatia uskutočnené v obci v roku 2024: 

 

• STOLNOTENISOVÝ TURNAJ „MAJSTROVSTVÁ POHORELEJ MUŽOV 

A ŽIEN V STOLNOM TENISE – POHORELSKÝ TROJKRÁĽOVÝ TURNAJ“ 

 

Kedy: 6. 1. 2024 

Kde: Telocvičňa ZŠ s MŠ Pohorelá 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• PIETNY AKT  PRI PRÍLEŽITOSTI 79. VÝROČIA OSLOBODENIA OBCE 

 

Kedy: 28. 1. 2024  

Kde: na námestí pri pamätníku 

obetí oboch svetových vojen 
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• 7. ROČNÍK MINIFUTBALOVÉHO 

TURNAJA O GACOPER CUP 

 

Kedy: 27. 1. 2024 o 11:00 

Kde: Telocvičňa ZŠ s MŠ Pohorelá  

 

 

 

 

 

• FAŠIANGY V POHORELEJ 

 

Kedy: 3. 2. 2024 od 12:00 

Kde: Amfiteáter Sihla 

Pohorelá  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• O POHÁR STAROSTKY OBCE POHORELÁ 

29. ROČNÍK 

VOLEJBALOVÉHO 

TURNAJA 

HOREHRONSKÝCH 

OBCÍ 

 

Kedy: 10. 2. 2024 o 9:00 

Kde: Telocvičňa ZŠ s MŠ Pohorelá  
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• MEMORIAL POHORELSKÝCH RUBÁROV 68. VÝROČIE OBECÍ 

LAVÍNOVÉHO NEŠŤASTIA V KULICHOVEJ DOLINE V ROKU 1956 

 

Kedy: 9. 3. 2024 o 9.00 

Kde: Telocvičňa ZŠ s MŠ Pohorelá  

 

 

• PIETNY AKT  

 

Kedy: 11. 5. 2024 o 16.00 

Kde: na pohorelskom námestí pri pamätníku obetí oboch svetových vojen  
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• DEŇ MATIEK  

 

Kedy: 12. 5. 2024 14:00 

Kde: Amfiteáter Sihla Pohorelá  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• 25. ROČNÍK CYKLISTICKEJ ČASOVKY DETÍ A ŹIAKOV 

ČEMERICA CYKLO CUP POHORELÁ  

 

Kedy: 9. 6. 2024 o 14.00 

Kde: amfiteáter Sihla Pohorelá 

 
 

• ŠPORTOVÝ MEDZINÁRODNÝ DEŃ DETÍ  

 

Kedy: 1. 6. 2024 o 9.00 

Kde: amfiteáter Sihla Pohorelá  
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• SVÄTOJÁNSKA 

NOC PLNÁ 

HUDBY  

 

Kedy: 22. 6. 2024 

o 14.00 

Kde: amfiteáter Sihla 

Pohorelá  
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• POHORELÁ DEDINA 

AKO KLENOTNICA   

 

Kedy: 13. 7. 2024 o 17.00 

Kde: amfiteáter Sihla Pohorelá  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• XXX. HOREHRONSKÉ SLÁVNOSTI KOSCOV A HRABAČIEK  

 

Kedy: 27. 7. 2024 od 13:00 

Kde: futbalové ihrisko 
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• POHOREĽSKÝ HOCKEYBALL SUMMER CLASIC 

Kedy: 3. 8. 2024 od 

9:00 

Kde: viacúčelové 

ihrisko 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• BRANNO – ŠPORTOVÝ DEŇ PRE DETI, SENIOROV A ŽP OSOBY  

Kedy: 7. 8. 2023 10:00 

Kde: amfiteáter Sihla 

Pohorelá  
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• VETERÁNI – PAROBCI – 

PRIATEĽSKÉ 

FUTBALOVÉ 

STRETNUTIE  

Kedy: 17. 8. 2024 o 14:00 

Kde: futbalové ihrisko 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• SVÄTÁ OMŠA PRI SVÄTOM KRÍŽI   

Kedy: 29. 8. 2024 11:00 

Kde: Sedlo Andrejcová 
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• PREMIETANIE FILMU  

Kedy: 23. 8. 2024 o 20.30 

Kde: amfiteáter Pohorelá  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• PIETNY AKT PRI PRÍLEŽITOSTI 79. VÝROČIA SNP 

Kedy: 14. 9. 2024 o 8.00 

Kde: na pohorelskom námestí pri pamätníku obetí 

oboch svetových vojen  

 

 

 

 

 

 

• BEH VĎAKY K BUNKRU NA ROVNI 

Kedy: 5. 10. 2024 o 10:00 hod 

Kde: bunker na Rovni 
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• CLEMENTISOVOU CESTOU 

Kedy: 21. 9. 2024 7:00 

Kde: Slovenské ruhodorie  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• ANDREJCOVÁ 

VERTICAL 

Kedy: 12. 10. 2023 10:00 

Kde: Útulňa Andrejcová 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 

 

• PRIVÍTANIE MIKULÁŠA  

Kedy: 8. 12. 2022 15:30 

Kde: amfiteáter Pohorelá 
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• VIANOČNÝ KONCERT – 

POHORELSKÉ SVJATKY  

Kedy: 21. 12. 2024 o 18,00 

Kde: telocvičňa ZŠ s MŠ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• O PUTOVNÝ 

LOPÁR 

Kedy: 26. 12. 2024 od 9.30 

Kde: telocvičňa Základnej 

školy s materskou školou  
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V obci pôsobí Detský folklórny súbor Mladosť Pohorelá. Vedúcou je Mgr. Erika Tereková – 

asistentka základnej školy. Finančne a organizačne zabezpečuje súbor Obecný úrad v Pohorelej 

v súčinnosti so Základnou školou. V roku 2024 sa DFS Mladosť Pohorelá zúčastňoval na 

rôznych prehliadkach, súťažiach a vystúpeniach. Dňa 7. 4. 2024 Stredoslovenské osvetové 

stredisko organizovalo 61. ročník súťažnej prehliadky detského folklóru v Telgárte. Náš Detský 

folklórny súbor Mladosť Pohorelá sa zúčastnil s veľkým úspechom, zastúpené boli takmer 

všetky súťažné kategória. 

V sólo speve mala veľký úspech predškoláčka Alenka Hlaváčová – získala zlaté pásmo 

a zvláštne ocenenie za presvedčivé zvládnutie obzvlášť náročného piesňového repertoáru. 

V sólo speve získala zlaté pásmo a návrh na postup nadaná Lucka Gandžalová. 

V duo speve – Lucka Gandžalová a Alžbetka Bodnáriková dosiahli taktiež zlaté pásmo. 

Naši jediní chlapci Šimon Polák a Kristián Pinčiar získali v duo speve strieborné pásmo. 

Zlaté pásmo bolo udelené aj starším dievčatám, ktoré okrem zlatého pásma dosiahli aj 

priamy postup na krajské kolo. Mladšie dievčatá zožali veľký aplauz a získali strieborné pásmo. 

Pani Mgr. Huťová pripravila mladých hudobníkov, ktorí vo svojej kategórii – ľudová 

hudba získali strieborné pásmo. 

Po napínavom oceňovaní všetkých súťažiacich sme mali obrovskú radosť z celkového 

víťazstva a to získania HOREHRONSKEJ VALAŠKY. 

Za pomoc ďakujem Mgr. Huťovej a za hudobný doprovod rodine Gandžalovej. V 

neposlednom rade veľké ďakujem patrí deťom a ich rodičom. 

  

 

 
 

Mužská spevácka skupina Kráľova hoľa je občianske združenie občanov. Členovia MsS 

uskutočnili niekoľko vystúpení na slávnostiach a festivaloch po celom Slovensku. Prezentujú 

Horehronský viachlasný spev zapísaný do zoznamu nehmotného kultúrneho dedičstva Unesco.  
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1.9. Osobnosti, pamiatky a pamätihodnosti v roku 2024 

DOVALA JOZEF 

 
- generálny vikár banskobystrickej diecézy. 

Počas SNP zachránil život 250 obyvateľom Pohorelej. 

Narodil sa 22.I.1915 v Pohorelej (otec Jozef Dovala, matka Mária rod. Fúrová), zomrel 

25.VII.1988 v Banskej Bystrici. Pochovaný je v rodnej Pohorelej. 

 

https://www.pohorela.sk/evt_image.php?img=551
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KOHÁRY FRANTIŠEK JOZEF ANTON 

 
Prvorodený a jediný syn Ignáca II. Jozefa Koháryho (1726-1777) a Márie Gabriely Cavriani 

(1736-1803). knieža, vojvoda-princ; kancelár v Uhorsku, dvorský kráľovský radca, predseda 

Uhorskej komory, uhorský vicekancelár, hlavný kráľovský pohárnik, vicepalatín; posledný 

z mužských potomkov rodu Koháryovcov; od roku 1807 majiteľ železiarní na Horehroní; 

 

* narodil sa vo Viedni (Rakúsko) 7. septembra 1766; 

† zomrel v Bratislave - Rusovciach 27. júna 1826; 

 

13. februára 1792 sa oženil s Antóniou Waldsteinovou von Wartenberg, s ktorou mal dve deti: 

syna Františka Serafína (1792-1798) a dcéru Máriu Antóniu Gabrielu (1797-1862), ktorá sa 

v roku 1816 vydala za Ferdinanda Juraja Augusta COBURGa. 

 

V roku 1807 prebral panstvo Muráň a odkúpil od grófa Jana Colloreda železiarne v Dobšinej 

a na Horehroní (za 150 tisíc zlatých). 

https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/pamatihodnosti/pohorelske-zeleziarne-107sk.html
https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/osobnosti/ferdinand-juraj-august-coburg-81sk.html
https://www.pohorela.sk/evt_image.php?img=556
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František Koháry bol prísnym zemepánom, zaujímalo ho iba podnikanie a zisky. Na práva 

poddaných nedbal, využíval ich nad rámec povinných prác. 

  

COBURG FERDINAND MAXIMILIÁN KAROL LEOPOLD 

MÁRIA 

 
- bulharský cár Ferdinand I., - šľachtic, diplomat, knieža, spisovateľ, botanik, ornitológ 

a filatelista Najmladší syn Augusta Ľudovíta Coburga (1818-1881) a Clementíny, princeznej 

Orleánskej (1817-1907) 

 

* narodil sa vo Viedni (Rakúsko) 26. februára 1861; † zomrel v Coburgu (Nemecko) 

10. septembra 1948;  

 

20.4.1893 sa oženil s Máriou Bourbon Parmskou (1870-1899), dcérou parmského vojvodu 

Róberta. 

 

Spolu mali 4 deti: Boris, Cyril, Jevdokija - Eudoxia a Nadežda 

https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/osobnosti/august-ludovit-coburg-74sk.html
https://www.pohorela.sk/evt_image.php?img=587
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Po smrti manželky Márie sa druhýkrát oženil v roku 1908 s kňažnou Eleonórou von Reuss 

Köstritz (1860-1917). 

 

Tretíkrát sa oženil v lete roku 1947 s Alžbetou Mesárovou z Muráňa (1921-?) 

 

Často navštevoval Slovensko, ku ktorému mal mimoriadne vrúcny vzťah. Pri návštevách 

Horehronia býval v kaštieli v Pohorelskej Maši - letnom sídle Coburgovcov. 

V tunajšom kostole v lete v roku 1911 sa konala birmovka jeho obidvoch dcér - princezien 

a princa Cyrila. 

 

Bol patrónom pohorelského kostola. Kráľ Ferdinand daroval dvojkomorový organ bývalému 

organistovi a učiteľovi Jozefovi Bahérymu za jeho zásluhy na poli cirkevnom ako aj 

na školskom v Pohorelej. Na prednej strane organa sa nachádza jeho erb. 

  

* V júni 2014 zavítal na návštevu Pohorelej vnuk Ferdinanda Coburga - bývalý bulharský 

premiér a posledný bulharský cár J.V. Simeon II. (Simeon Sakskoburggotski) spolu 

s manželkou kráľovnou Margaritou.) 
 

COBURG FERDINAND JURAJ AUGUST 

 
- gróf, cisársko-kráľovský generál 

- od roku 1832 vlastník pohorelských železiarní 

https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/pamatihodnosti/kastiel-v-pohorelskej-masi-106sk.html
https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/pamatihodnosti/kostol-v-pohorelskej-masi-105sk.html
https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/osobnosti/bahery-jozef-84sk.html
https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/osobnosti/kralovska-navsteva-96sk.html
https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/osobnosti/kralovska-navsteva-96sk.html
https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/osobnosti/kralovska-navsteva-96sk.html
https://www.pohorela.sk/evt_image.php?img=575
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* narodil sa v Coburgu (Nemecko) 27. marca 1785; 

† zomrel vo Viedni (Rakúsko) 27. augusta 1851; 

 

Syn Franza Fridricha Antona (1750-1806) a jeho druhej manželky Augusty Karolíny Sofie 

von Reuss (1757-1831). 

 

V roku 1816 sa oženil s Máriou Antóniou Gabrielou Koháryovou (1797-1862), s ktorou mal 

4 deti: Ferdinand II. (1816-1885), August(1818-1881), Viktória (1822-1857) a Leopold 

(1824-1884) 

 

V roku 1833 preniesol správu železiarní na Horehroní z Červenej Skaly do Pohorelej. Začal 

s rozsiahlou modernizáciou všetkých prevádzok. 

 

 

Ferdinand Juraj Coburg využil aj služby vynikajúceho technika a inžiniera Jána Müllera, 

ktorý v Pohorelej postavil pudlovaciu pec vykurovanú drevným plynom. 

 

V roku 1841 úradníctvo panstva Coburgov vystavilo pomník Ferdinandovi 

Coburgovi v miestach obytných domov Hlavačeka a Rosiara pri vyústeniu doliny Krivého 

potoka, na pravej strane hradskej smerom k Breznu. Pomník je opatrený nadpisom 

maďarským tohto znenia: "Ferdinand Szász Coburg, Gothai fejedelmi herzeg. Ö Fenségenek 

hála emlékül vasgyari tisztsége 1841". 

 

 

https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/osobnosti/august-ludovit-coburg-74sk.html
https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/pamatihodnosti/pohorelske-zeleziarne-107sk.html
https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/osobnosti/jan-muller-97sk.html
https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/pamatihodnosti/liatinovy-pamatnik-109sk.html
https://www.pohorela.sk/obec/o-obci/pamatihodnosti/liatinovy-pamatnik-109sk.html
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Coburgovský park 

 
 

Vzácny prírodno-krajinársky park, jediný svojho druhu na Horehroní, po rokoch ožije. Novej 

príležitosti sa dočkal vďaka úspešnej žiadosti v rámci výzvy Ministerstva životného prostredia 

Slovenskej republiky pre žiadateľov rozvojových projektov transformácie regiónu Národného 

parku Muránska planina. 

Rozvojová agentúra Banskobystrického samosprávneho kraja, n. o. získala na obnovu parku 

845 387,50 € z mechanizmu Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky. 

Vplyv Coburgovcov na región Horehronie bol významný a je viditeľný dodnes. Vďaka ich 

podnikaniu vzniklo v extraviláne vtedajších valašských obcí niekoľko osád, ktoré dodnes 

existujú ako samostatné obce alebo miestne časti väčších horehronských dedín. Jednou z nich 

je aj Pohorelská Maša, dnes časť obce Pohorelá. 

Práve tu bolo niekdajšie sídlo tohto významného aristokratického rodu a zároveň centrum 

celého Pohorelského (Coburgovského) železiarskeho komplexu. Urbanistický celok pozostával 

z kaštieľa, rímsko-katolíckeho kostola sv. Filipa a budovy riaditeľstva železiarní, takzvanej 

Coburgovskej kúrie. Objekty dopĺňal vzácny anglický prírodno-krajinársky park. Vybudovanie 

parku bolo realizované po výstavbe Coburgovského kaštieľa v rokoch 1834-1835. 

Celková rozloha parku je 6 hektárov, ktoré sú predelené železničnou traťou na dve časti: dolnú 

prírodno-krajinársku a hornú lesoparkovú. Horný park tvorí prirodzenú terénnu kulisu parku 

dolnému. Pri trati si bulharský cár Ferdinand Coburg nechal dokonca vybudovať súkromnú 

železničnú zastávku, ktorá sa však dodnes nezachovala. 
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Revitalizácia parku je vzhľadom na jeho veľkosť rozdelená do viacerých etáp. Prvá z nich sa 

plánuje realizovať práve z finančných prostriedkov mechanizmu Plánu obnovy a odolnosti SR. 

Revitalizácia v tejto etape sa uskutoční na rozlohe 3 hektáre a siahať bude po železničnú trať. 

Okrem toho je súčasťou projektu aj návrh pešieho mostu cez rieku Hron, obnova existujúceho 

mostíka cez bočný vodný kanál spolu s ďalšou doplňujúcou lávkou, záhradný pavilón pre 

potreby verejných podujatí aj náznaková rekonštrukcia Coburgovskej železničnej zastávky so 

zázemím pre návštevníkov parku. 

Cieľom revitalizácie parku je umocniť jeho kultúrnohistorickú a prírodnú hodnotu a obnoviť 

jeho funkčnosť. Existujúce dreviny, vrátane pôvodných stromov, sú v návrhu v maximálnej 

miere zachované a budú doplnené o nové výsadby. Chodník je navrhnutý podľa dobových 

mapových podkladov a nový most cez rieku spojí v súčasnosti oddelené časti parku. 

Chodníky v parku budú tematické, odkazovať budú nielen na prírodné hodnoty okolitých 

chránených území, ale aj na dôležitú históriu tohto miesta. Jeden z okruhov napríklad ponesie 

názov po významnom českom maliarovi Maxovi Švabinskom, ktorý sa v letných mesiacoch v 

rokoch 1931-1938 zdržiaval v Pohorelskej Maši. Práve krása podkráľovohoľskej prírody bola 

inšpiráciou pre jeho tvorbu. 

„Revitalizovaný park má potenciál prezentovať popri unikátnej histórii spätej s Coburgovcami 

a železiarskym komplexom aj prírodu dvoch nádherných národných parkov, ktorých prirodzená 

hranica, rieka Hron, preteká jeho územím. Cieľom revitalizácie je zachovanie prírodných 

hodnôt v prepojení na jedinečnú históriu pre budúce generácie nášho kraja. Projekt úzko súvisí 

s rozvojom udržateľného cestovného ruchu, ktorý je zdrojom tvorby zamestnanosti,“  

  Ukončenie realizácie projektu podporeného v rámci výzvy Ministerstva životného prostredia 

je viazané na marec 2026. Dovtedy budú ukončené všetky projektové míľniky vrátane 

ukončených stavebných prác. 

1.10. Rozvojové projekty obce 

KOMUNITNÉ CENTRUM POHORELÁ 

       

Trvanie projektu: 05/2022 - 12/2023 

Nenávratný finančný príspevok:  226 717,12 EUR 

Typ projektu: dopytovo-orientovaný projekt 

Riadiaci orgán: Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR 

Sprostredkovateľský orgán: Ministerstvo vnútra SR 

Prijímateľ: Obec Pohorelá 
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Hlavný cieľ projektu: Poskytnúť podporu fyzickej, ekonomickej a sociálnej regenerácie 

zanedbaných komunít v obci Pohorelá. 

 Opis projektu: Predmetom realizácie hlavnej aktivity projektu je prestavba časti pôvodného 

združeného objektu materskej školy, hospodárskej budovy, jaslí stavebnými úpravami 

na objekt komunitného centra, ktorý bude slúžiť vlastníkovi – obci Pohorelá pre zabezpečenie 

komunitnej práce a služieb pre všetkých občanov obce, najmä MRK. Komunitné centrum 

vznikne v časti objektu – hospodárska budova (stredná a spojovacia časť medzi existujúcimi 

objektmi). 

Ciele projektu: Cieľom projektu je prostredníctvom prestavby komunitného centra v obci 

Pohorelá zabezpečiť poskytovanie komplexných sociálnych a komunitných služieb a ich 

prostredníctvom prispievať k sociálnej integrácii sociálne vylúčených osôb, najmä 

marginalizovanej rómskej komunity. 

Výsledky projektu: Vybudované komunitné centrum prispeje k sociálnemu začleňovaniu 

osôb sociálne vylúčených, a to na individuálnej, tak aj na lokálnej úrovni a zároveň sprístupní 

také možnosti, ktoré sociálne vylúčeným jednotlivcom a rodinám nepomôžu plne sa zapojiť 

do sociálneho a kultúrneho života v celej spoločnosti. 

  

REKONŠTRUKCIA HLAVNEJ RIADITEĽSKEJ BUDOVY - ZŠ 

POHORELÁ 
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Na zníženie energetickej náročnosti objektu sú navrhované tieto opatrenia: 

‐ zateplenie obvodových stien, 

‐ zateplenie stropu pod nevykurovaným priestorom, 

‐ výmena zdroja tepla na vykurovanie a radiátorov, 

‐ inštalácie fotovoltaického systému, 

‐ výmena svietidiel za LED úsporné svietidlá. 

 Po  realizácii navrhovaných opatrení na zníženie energetickej náročnosti predpokladáme úsporu 

celkovej potreby energie o 50,30 % a úsporu primárnej energie o 54,36%. Objekt školy je 

v súčasnosti zaradený do energetickej triedy D, po realizácii projektu bude zaradený 

do energetickej triedy B z hľadiska celkovej potreby energie, ako aj z hľadiska primárnej energie. 

V rámci realizácie projektu bude významne obnovených 948 m2 podlahovej plochy oprávneného 

objektu. 

 

DETSKÉ INKLUZÍVNE IHRISKO S DOPADOVÝMI 

PLOCHAMI A TERÉNNYMI ÚPRAVAMI 
Obec Pohorelá získala finančné prostriedky na výstavbu detského ihriska z Ministerstva práce, 

sociálnych vecí a rodiny prostredníctvom dotácie na podporu plnenia funkcií rodiny. 

 Hlavným zámerom inkluzívnych ihrísk "RODINKA" je vytvoriť priestor, kde sa môžu 

stretávať všetky generácie. RODINKA umožňuje aj deťom so zdravotným znevýhodnením 
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tráviť čas pri hre s rovesníkmi a zdieľať s nimi zážitky. Ide o viacgeneračný priestor 

s prvkami pre deti a tiež oddychovou zónou pre dospelých. 

Z vlastných zdrojov žiadateľa budú financované výdavky na vybudovanie dopadových plôch 

a prístupového chodníka k inkluzívnym prvkom detského ihriska. Taktiež terénnu úpravy 

a výsadba drevín a krovín. 

MIESTNA OBČIANSKA A PREVENTÍVNA SLUŽBA V OBCI 

POHORELÁ 

Miestna občianska a preventívna služba v obci Pohorelá 

Kód projektu: 401406DKG5 

  

Hlavný cieľ projektu: Podpora komplexného poskytovania miestnej občianskej 

a preventívnej služby v obciach s prítomnosťou MRK 

Trvanie projektu: 04/2024  – 09/2026 

Nenávratný finančný príspevok:  163 836,35 € 

Typ projektu: dopytovo – orientovaný projekt 

Hlavná aktivita projektu: Podpora komplexného poskytovania miestnej občianskej 

a preventívnej služby v obciach s prítomnosťou MRK 

  

Projekt prispieva k naplneniu princípov desegregácie, degetoizácie a destigmatizácie 

prostredníctvom aktivít, ktoré v oblastiach s prítomnosťou marginalizovaných rómskych 
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komunít zabezpečia poskytovanie sociálnych a asistenčných služieb prostredníctvom činností 

miestnej občianskej a preventívnej služby v súčinnosti s Policajným zborom SR. 

  

Ide najmä o tieto činnosti: 

• ochrana života, zdravia a majetku 

prostredníctvom informačno – preventívnych 

aktivít, 

• ochrana detí a mládeže pred negatívnymi javmi, 

• ochrana životného prostredia a zlepšovania 

kvality života v obci, 

• ochrana verejného poriadku a bezpečnosti osôb 

podpora senzibilizácie verejnosti v oblasti 

zbližovania komunít a budovania 

dobrých susedských vzťahov,  

• vzdelávanie členov MOaPS. 

  

Činnosť MOaPS je zabezpečená prostredníctvom 

4 členov MOaPS. 

                  

Riadiaci orgán: Ministerstvo investícií, 

regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej 

republiky 

Sprostredkovateľský orgán: Úrad vlády 

Slovenskej republiky 

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore 

z Európskeho sociálneho fondu plus 

v rámci Programu Slovensko 2021 – 2027 

 

1.11. Symboly obce 

Návrhy obecných symbolov schválilo Obecné zastupiteľstvo Pohorelá na svojom zasadnutí dňa 

20.6.1997 (bod B/5 Uznesenia č. 17). Heraldická komisia Ministerstva vnútra Slovenskej 

republiky zapísala obecné symboly do Heraldického registra Slovenskej republiky v marci 1998 

pod signatúrou P-79/98. 

 

Erb obce 

Erb obce Pohorelá pozostáva z troch bielych kvetov čemerice s dvoma listnatými stopkami 

vyrastajúce z modrého trojvŕšia v červenom štíte. Čemericu zelenú (Helleborus uiridis) 

spomína v stati "Zvieranie lesných plodín" autor Michal Markuš, odvolávajúci sa na dielo 

Veszelského z roku 1798 (publikácia Horehronie - SAV Bratislava 1969) ako rastlinu 

používanú horehronskými a gemerskými pastiermi na liečenie zvierat. Vďaka tomu sa dostala 

do znakov obecných pečatí niektorých horehronských obcí založených na valaskom práve. 

(Autorom návrhu erbu obce je Mgr.Peter Návoy - obecný kronikár a učiteľ v ZŠ.) 

 

Vlajka obce 

Vlajka obce pozostáva z piatich pozdĺžnych pruhov vo farbách červenej (2/8). modrej (1/8), 

bielej (2/8), modrej (1/8), červenej (2/8). Vlajka má pomer strán 2:3 a ukončená je tromi cípmi, 

t.j. dvomi zástrihmi siahajúcimi do tretiny jej strany. 

(Autorom návrhu vlajky obce a obecnej pečate je Ján Pompura - pracovník OÚ.) 
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- Historická  pečať   - Erb obce  - Obecná pečať        - vlajka obce 

 

1.12. Samospráva obce 

Obec Pohorelá samostatne rozhoduje a uskutočňuje všetky úkony súvisiace so správou obce a 

jej majetku, všetky záležitosti, ktoré ako jej samosprávnu pôsobnosť upravuje osobitný zákon, 

ak takéto úkony podľa zákona nevykonáva štát alebo iná právnická osoba alebo fyzická osoba. 

  

Samosprávu obce vykonávajú obyvatelia obce 

a) orgánmi obce, 

b) hlasovaním obyvateľov obce, 

c) verejným zhromaždením obyvateľov obce. 

 

 

ORGÁNY OBCE: 

 

Funkciu starostky obce Pohorelá vykonáva od 2.1.2015 Ing. Jana Tkáčiková. 

 

Starosta obce: 

 

Starosta obce je predstaviteľom obce a najvyšším výkonným orgánom obce. Funkcia starostu 

je verejná funkcia.  

Starosta zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, k právnickým a fyzickým osobám. 

Starosta rozhoduje vo všetkých veciach správy obce. 

Starosta je štatutárnym orgánom v majetkovoprávnych vzťahoch obce a v pracovnoprávnych 

vzťahoch zamestnancov obce,  v administratívnoprávnych vzťahoch je správnym orgánom. 

 

Obecné zastupiteľstvo: 

Obecné zastupiteľstvo je zastupiteľský zbor obce zložený z poslancov zvolených v priamych 

voľbách obyvateľmi obce. 

Poslanci Obecného zastupiteľstva Pohorelej zvolení vo voľbách do orgánov samosprávy 

obcí dňa 29. 10. 2022. 

Funkcie sa ujali zložením sľubu dňa 18. 11. 2022 

Cyril Gandžala, Nová 372/18, 976 69 Pohorelá  

Miroslav Malecký, Kpt. Nálepku 70/39, 976 69 Pohorelá  

Jozef Maťuš, Hviezdoslavova 64/33, 976 69 Pohorelá  

Peter Polák, Kpt. Nálepku 93/70, 976 69 Pohorelá   

Ján Kanoš, Kpt. Nálepku 140, 976 69 Pohorelá  
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Ing. Ján Syč, Nová 373/11, 976 69 Pohorelá  

Ing.  Anna  Pravotiaková, ZaVŕšok 839, 976 69 Pohorelá  

Anna Prčová, Orlová 568/107, 976 69 Pohorelá   

Ing. Marek Syč, PhD., Orlová 618/55, 976 69 Pohorelá 

 

Obecné zastupiteľstvo zriadilo komisie ako svoje stále alebo dočasné poradné, iniciatívne a 

kontrolné orgány. Komisie sú zložené z poslancov obecného  zastupiteľstva a z ďalších osôb 

zvolených obecným zastupiteľstvom. 

 

Obecným zastupiteľstvom boli zriadené tieto komisie OZ: 

 

Komisia pre financie, obchod, podnikanie a cestovný ruch: 

• predseda: Ing. Marek Syč, PhD. 

• členovia: Miroslav Pompura, Ing. Jozef Garec, Ján Krupa, Miroslav Malecký; 

 

Komisia pre sociálne veci, zdravotníctvo a marginalizované skupiny: 

• predsedkyňa: Anna Prčová 

• členovia: PhDr. Mgr. Ján Baksa, Mária Hazáková, Janka Balážová Hlaváčová, Mgr. 

Katarína Zibríková, Bc. Andrea Janošková, Bc. Marcela Baksová, Cecília Hazáková, 

Mgr. Ľuboslava Gandžalová, Mgr. Henrieta Pocklanová; 

 

Komisia pre verejný poriadok, stavebné veci, územné plánovanie a životné prostredie: 

• Predseda: Peter Polák 

• členovia: Andrej Chlebuš, Ing. Marek Syč, PhD., Ján Ďubur, Jozef Kanoš; 

 

Komisia pre školstvo, šport a kultúru: 

• predseda: Ján Kanoš 

• členovia: Cyril Gandžala, Jozef Maťúš, Ján Haluška, Erika Tereková, Andrej Polák, 

Michal Mišány, Mária Bugajdová, Ing. Mária Datková, Peter Gandžala, Marianna 

Gandžalová, Marianna Hlavatá, Darina Poláková, Jana Haľaková, Gabriela Malecká, 

Oliver Martinec; 

  

Komisia pre rozvoj obce: 

• predseda: Miroslav Malecký 

• členovia: Ing. Ján Syč, Jozef Maťúš; 

 

 

Obecný úrad je výkonným orgánom. 

Obecný úrad najmä 

a) zabezpečuje písomnú agendu orgánov obce a je podateľňou a výpravňou písomností obce, 

b) zabezpečuje odborné podklady a iné písomnosti,  

c) vypracúva písomné vyhotovenia všetkých rozhodnutí starostu vydaných v správnom konaní,  

d) vykonáva nariadenia, uznesenia a rozhodnutia starostu. 

 

Prácu obecného úradu organizuje starostka.  

 

Obecný úrad mal v roku 2024 piatich zamestnancov (na úväzok 4,8): 

Dana Bodnáriková - evidencia obyvateľstva, matrika, overovanie listín a podpisov, podateľňa, 

hlásenie oznamov, správa cintorína 

Marianna Gandžalová - faktúry, bytové hospodárstvo 
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Janka Majkuthová - správa daní a poplatkov, drobné stavby, správa nehnuteľného majetku  

Bc. Peter Siman - všeobecná vnútorná správa, podnikateľské subjekty, samostatne hospodáriaci  

roľníci, odpadové hospodárstvo, civilná ochrana, správa informačných systémov 

Anna Syčová - mzdová agenda, agenda sociálnych vecí 

 

Obecný úrad nemá oddelenia, pracovníci vykonávajú kumulované funkcie. 

 

Obec Pohorelá má aj ďalšie organizačné jednotky, ktoré sú priamo riadené starostom obce. 

Ich činnosť, materiálové zabezpečenie a administratívu vykonáva obecný úrad. 

 

Matričný úrad  

- obec vykonáva matričnú činnosť ako prenesený výkon štátnej správy. 

Matrika je štátna evidencia o osobnom stave obyvateľov SR, ktoré sa narodili, uzavreli 

manželstvo alebo zomreli na území obce. Tvorí ju kniha narodení, kniha manželstiev a kniha 

úmrtí. 

Výnosom MV SR č.207-2005/04291 z 3.11.2005 o rozsahu a podmienkach poskytovania 

dotácií na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy na úseku matrík je od 1.1.2006 

znížený úväzok matrikárky v našej obci z 0,6 pracovného úväzku (úväzok pri prechode 

kompetencií na obce v roku 2004) na 0,2 pracovného úväzku. Matrikárka Dana Bodnáriková 

zabezpečuje výkon matričnej činnosti pre obyvateľov Pohorelej a Vaľkovne.  

Náklady spojené s činnosťou matričného úradu sú čiastočne financované zo Štátneho rozpočtu 

SR.   

Administratívno-technické práce na mzdovom a pracovnoprávnom úseku vykonáva 

a personálnu agendu, účtovnú evidenciu, hospodársku a technicko-prevádzkovú agendu vedie 

obecný úrad. 

 

Opatrovateľská služba 

K 31.12.2024 poskytoval obecný úrad opatrovateľskú službu pre 25 občanov. Na výkon 

opatrovateľskej služby je k 31.12.2024 zamestnaných pri obci 25 opatrovateľov. Ich činnosť je 

kontrolovaná a koordinovaná Mgr. Ivanou Jankurovou – pracovníčkou Spoločného obecného 

úradu v Heľpe. 

Opatrovateľská služba sa poskytuje občanom s nepriaznivým zdravotným stavom, teda takým, 

ktorí potrebujú pomoc inej osoby pri zabezpečovaní nevyhnutných životných úkonov, 

nevyhnutných prác v domácnosti alebo kontaktu so spoločenským prostredím. Služba je 

spoplatňovaná v zmysle VZN č. 2/2024.  

V rámci fiškálnej decentralizácie sa opatrovateľská služba stala originálnou kompetenciou 

obce. Administratívno-technické práce na mzdovom a pracovnoprávnom úseku vykonáva 

a personálnu agendu opatrovateľskej služby, účtovnú evidenciu, hospodársku a technicko-

prevádzkovú agendu, štatistické zisťovania, koordináciu s orgánmi štátnej správy vedie Obecný 

úrad v Pohorelej. 

Obec Pohorelá uzavrela na obdobie od 01.01.2024 do 31.12.2025 Dohodu číslo: 2024/BB/049 

o poskytnutí finančného príspevku na opatrovateľskú službu uzatvorená v rámci národného 

projektu „Podpora opatrovateľskej služby“ aktivita „Poskytovanie príspevku na opatrovateľskú 

službu ako súčasť systémovej zmeny“ podaktivita 2 „Poskytovanie príspevku za poskytnuté 

hodiny opatrovateľskej služby“ uzatvorenú v súlade s § 269 ods. 2 zákona č. 513/1991 Zb. 

Obchodného zákonníka. Týmto sa našej obci podarilo získať ďalší finančný príspevok vo na 

pokrytie výdavkov spojených s mzdovými nákladmi na poskytovanie opatrovateľskej služby 

najdlhšie však do 31. 12. 2025. Obec Pohorelá v súlade s projektovým zámerom využije 

získanú dotáciu na poskytovanie opatrovateľskej služby v súlade s cieľmi opatrovateľskej 

služby v domácom prostredí, aby sa zabezpečilo zotrvanie občanov v prirodzenom domácom 

prostredí za účelom zlepšenia kvality občanov odkázaných na pomoc inej osoby. 
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V roku 2024 sme sa stali súčasťou Centra integrovanej sociálno-zdravotnej starostlivosti 

poskytnú seniorom a ľuďom so zdravotným znevýhodnením v desiatich mikroregiónoch 

Banskobystrického samosprávneho kraja nasledujúce služby: sprevádzanie k lekárom, na 

úrady, vybavenie zdravotníckych pomôcok či monitorovacie SOS náramky, ktoré môžu 

zachrániť život. Cieľom tejto služby je umožniť seniorom čo najdlhšie žiť v ich domácom 

prostredí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komunitné centrum Pohorelá 

Obec Pohorelá prevádzkuje sociálnu službu Komunitné centrum. Komunitné centrum je 

zariadenie, poskytujúce programy, ktorých cieľom je vzdelávanie, pestovanie záujmových 

aktivít, občianska svojpomoc alebo riešenie určitých problémov, zároveň vytvára priestorové a 

materiálne podmienky pre komunitný rozvoj, komunitnú rehabilitáciu a sociálnu prácu 

prostredníctvom poskytovania komplexných sociálnych a komunitných služieb. Prispieva k 

predchádzaniu vzniku alebo zhoršovaniu nepriaznivých sociálnych situácií a riešeniu 

miestnych sociálnych problémov, sociálnemu začleňovaniu osôb sociálne vylúčených na 

individuálnej, ako aj na lokálnej úrovni. 

 

Komunitné centrum Pohorelá je zariadenie bez právnej subjektivity. 

Komunitné centrum Pohorelá je umiestnené v priestoroch Obecného úradu v Pohorelej. 

 

Do Registra poskytovateľov sociálnych služieb Banskobystrického kraja bolo zapísané dňa 

11.09.2015 pod číslom 161.2. ako Komunitné centrum Pohorelá v zmysle § 24 d zákona 

č. 448/2008 Z.z.  

Forma sociálnej služby: terénna a ambulantná  

PRACOVNÍCI KC: 

• Mgr. Ľubomíra Janošková - odborný garant KC:   koordinuje celú činnosť KC, 

organizačne a obsahovo zabezpečuje činnosti a aktivity projektu v obci 
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• Mgr. Marta Tešlárová - odborný pracovník KC: pomáha zvyšovať zručnosti ľudí 

na miestnej úrovni, podporuje a rozvíja ich osobnostné kompetencie a motiváciu 

k samostatnému riešeniu problémov, aktivizuje ich a posilňuje sebavedomie 

a zodpovednosť. 

• Mgr. Miroslava Kureková - komunitný pracovník: asistuje odbornému pracovníkovi pri 

výkone jeho činnosti podľa pokynov a pod metodickým vedením odborného garanta 

a pracovníka. 

SLUŽBY POSKYTOVANÉ V KC: 

1. sociálne poradenstvo, 

2. komunitná práca a komunitná rehabilitácia, 

3. nízkoprahové programy pre deti a mládež, 

4. výchovno – vzdelávacie a aktivizačné služby, 

5. právne poradenstvo. 

CIEĽOM KC POHORELÁ: 

• zvyšovanie sociálnych zručností, kompetencií a sociálnej mobility 

• prevencia a predchádzanie sociálno-patologických javov a rizikového správania 

• poskytovanie sociálnych poradenských služieb a činností pre potreby komunity 

a klienta 

• poskytovanie vzdelávacích a voľno časových aktivít 

• poskytovanie služieb pre potreby jednotlivca a skupiny a ich vzájomnej interakcie  

• včasná intervencia 

• prevencia sociálnej exklúzie 

Národný projekt Terénna sociálna práca a komunitné centrá (“Spolu pre komunity”) 

realizovaný prostredníctvom Implementačnej agentúry MPSVR,  zabezpečí individualizované 

poskytovanie podpory osobám pri riešení zložitých životných situácií a aktivizáciu osôb 

ohrozených chudobou a sociálnym vylúčením, so zámerom zlepšenia ich sociálneho 

začlenenia. 

Projekt svojimi aktivitami prispeje  k zmierňovaniu dopadov chudoby a sociálneho vylúčenia 

na život ľudí, ktorí majú obmedzený prístup ku zdrojom a službám majoritnej spoločnosti. 

Národný projekt bude jednotne, odborne a koordinačne riadiť zapájanie tretích subjektov, 

výkon a poskytovanie terénnej sociálnej práce a komunitnej práce v podporených subjektoch, 

čím prispeje k sociálnemu začleneniu a prevencii negatívnych dôsledkov a rizík sociálneho 

vylúčenia, pomôže zmierniť nerovnosti v oblasti prístupu k vzdelávaniu, bývaniu, riešeniu 

zadlženosti, získaniu zamestnaniu a zvýši dostupnosť sociálnych a podporných služieb so 

zreteľom na aktivizáciu, rozvoj alebo znovunadobudnutie sociálnych kompetencií klienta, aj 

celej komunity. 

Cieľovú skupinu budú tvoriť osoby ohrozené chudobou a sociálnym vylúčením a FO 

v nepriaznivej sociálnej situácii vrátane ľudí bez domova; príslušníci marginalizovaných 

rómskych komunít a klienti KC.  

Projekt bude realizovaný na celom území SR, pokryje obidva regióny – MRR/VRR. 

Plánovaný termín začiatku realizácie aktivít: 08/2023 

Plánovaný termín ukončenia realizácie aktivít: 01/2029 
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Knižnica – 

Obec Pohorelá zabezpečuje prístup ku knihám pre všetkých obyvateľov dokonca 

v dvoch knižniciach.  

 

Tzv. „školská knižnica“ je v priestoroch základnej školy. Žiakom a pracovníkom 

základnej školy je prístupná 3x týždenne. Knižnica má 2 zamestnancov. Vedúcou knižnice je 

p.Dáša Lakandová. Knižnica má k dispozícii 4.027 kníh (788 odborná literatúra, 3.239 krásna 

literatúra). Okrem výpožičiek sa v knižnici konajú aj rôzne akcie: napr. besedy o knihách, 

besedy o významných ilustrátoroch kníh, čitateľský maratón, popoludnia v knižnici, výstavy 

kníh, ilustrácie rôznych rozprávkových postáv, čítanie a prezeranie si detských kníh so žiakmi 

školského klubu detí, záujmové činnosti so žiakmi ŠKD,  aktivity v rámci záujmových krúžkov, 

atď. Knižnica je od roku 2003 (po prevode zriaďovateľskej funkcie na obec) financovaná 

z rozpočtu obce.  

 

Obecná knižnica je určená pre všetkých obyvateľov obce. Knižnica je otvorená 1x týždenne. 

Vedúcou knižnice je Mgr. Mária Šulejová. Knižnica má k dispozícii 6.801 kníh  

- pre dospelých: 1.005 odborná literatúra, 3.310 krásna literatúra 

- pre deti: 209 odborná literatúra, 2.277 krásna literatúra 

 

Dobrovoľný hasičský zbor obce 

Dobrovoľný hasičský zbor obce (DHZO) je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva, ktorý 

plní úlohy vyplývajúce zo zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 

predpisov, zákona NR SR č.314/2001 Z.z. o ochrane pred požiarmi a všeobecne záväzných 

nariadení obce. 

DHZO vykonáva zásahy a záchranné práce pri požiaroch, živelných pohromách, haváriách a 

iných mimoriadnych udalostiach s cieľom zabezpečenia záchrany osôb, zvierat a majetku podľa 

svojich technických možností a odbornej kvalifikácie. 

Obec podľa § 7 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriedení v znení neskorších predpisov 

financuje náklady na ochranu pred požiarmi z vlastných príjmov, sponzorských darov a 

príspevkov poisťovní. 

Zriadenie DHZO bolo podľa § 11 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriedení v znení 

neskorších predpisov schválené obecným zastupiteľstvom dňa 6.5.2003 prijatím uznesenia č. 

B/13. 

Veliteľom DHZO je Bc. Ján Siman. 

Dobrovoľný hasičský zbor obce Pohorelá má 30 členov (z toho 23 členov spĺňajúcich 

podmienky pre zásahovú činnosť). 

K dispozícii má tieto prostriedky strojnej služby: CAS 32 - T 148 a PPS 12, IVECO DAILY, 

protipovodňový vozík. 

 

Na základe žiadosti o zaradenie do celoplošného rozmiestnenia síl  a prostriedkov hasičských 

jednotiek na území Slovenskej republiky je Dobrovoľný hasičský zbor obce Pohorelá pre rok 

2021 zaradený do kategórie „C“. 

 

Lesný požiar 2024 
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V piatok 30. augusta 2024 popoludní, za v našej obci zásahom blesku rozhorel lesný požiar. Na 

mieste zasahovalo takmer 60 profesionálnych a dobrovoľných hasičov i tri vrtuľníky. Požiar sa 

podarilo zlikvidovať v nedeľu popoludní. Pre prípad potreby na mieste hasiči ponechali 

dopravné vedenie. Zasahovalo desať kusov techniky, i zamestnanci štátneho podniku Lesy SR. 

Ďalej prebiehalo monitorovanie miesta požiaru a dohľadávanie skrytých ohnísk termokamerou 

a dronom a následne boli miesta zalievané vodou. V nedeľu o 17.00 hodine bola nahlásená 

likvidácia požiaru. Zasiahnutá bola oblasť lesa v nedostupnom teréne v oblasti vrchu Orlová.  
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Dobrovoľný hasičský zbor,  

je záujmové združenie občanov bez právnej subjektivity. DHZ bol v Pohorelej 

založený roku 1921. V súčasnosti má 61 členov (53 mužov a 8 žien). Predseda 

je p. Jozef Siman. 

 

Činnosť Obecného hasičského zboru i Dobrovoľného hasičského zboru je financovaná 

v prevažnej miere z rozpočtu obce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hlavný kontrolór obce Pohorelá 

Funkciu hlavnej kontrolórky obce Pohorelá od roku 2023 vykonáva  

Ing. Miroslava Vaisová.  

 

Hlavný kontrolór kontroluje zákonnosť, účinnosť, hospodárnosť a efektívnosť pri hospodárení 

a nakladaní s majetkom a majetkovými právami obce, ako aj s majetkom, ktorý obec užíva 

podľa osobitných predpisov,  kontroluje príjmy, výdavky a finančné operácie obce, kontroluje 

vybavovanie sťažností a petícií,  kontroluje dodržiavanie všeobecne záväzných právnych 

predpisov vrátane nariadení obce, kontroluje plnenia uznesení obecného zastupiteľstva, 

kontroluje dodržiavania interných predpisov obce a kontroluje plnenia ďalších úloh 

ustanovených osobitnými predpismi. 

Kontrolnej činnosti podlieha obecný úrad, všetky organizačné zložky obce, ako aj rozpočtové 

a príspevkové organizácie zriadené obcou.
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1.12. Organizačná schéma

Obecné zastupiteľstvo

Komisie 
pri OZ

•Komisia na ochranu 
verejného záujmu pri 
výkone funkcií 
funkcionárov obce

•Komisia pre financie, 
obchod, podnikanie 
a cestovný ruch

•Komisia pre sociálne veci, 
zdravotníctvo 
a margalizované skupiny

•Komisia pre verejný 
poriadok, stavebné veci, 
územné plánovanie 
a životné prostredie

•Komisia pre školstvo, 
šport a kultúru

Základná škola 
s materskou školou

Základná škola

Materská škola

Školská jedáleň

Školský klub

Školská knižnica

OBEC POHORELÁ
(organizačná schéma)

Starosta

Obecný úrad

Aktivačné 
práce

Opatrovateľ
ská služba

Komunitné 
centrum

Čistička 

odpadových vôd

Dom smútku

Miestna knižnica

Obecný hasičský
zbor

FSk Kráľova hoľa

DFS Mladosť

Hlavný kontrolór
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2. HOSPODÁRENIE OBCE ZA ROK 2024 

 

Rozpočet obce na rok 2024 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2024. Obec zostavila 
rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej 
samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 
2024 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový, kapitálový ako schodkový 
a rozpočet finančných operácií ako prebytkový. Prebytok rozpočtu finančných operácií vyrovnáva schodok 
kapitálového rozpočtu. 

 

 

           

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2024.  

          

Rozpočet obce na rok 2024 bol schválený dňa 01.12.2023 uznesením číslo 51/2023. 
(pozn.: CZ – cudzie zdroje; RO – rozpočtové opatrenie) 

 

           

Zmena 
k dátumu 

Doklad Popis  

31.03.2024 Zmena CZ škola RO v zmysle § 14 ods. 1 zákona 583/2004 Z.z. 
 

26.04.2024 Zmena rozpočtu Uznesenie č. 15/2024 
 

29.04.2024 RO starostka obce Uznesenie č. 55/2019 zo dňa 9.12.2019 
 

30.04.2024 Zmena CZ RO v zmysle § 14 ods. 1 zákona 583/2004 Z.z. 
 

28.06.2024 RO starostka obce Uznesenie č. 55/2019 zo dňa 9.12.2019 
 

29.06.2024 Zmena CZ RO v zmysle § 14 ods. 1 zákona 583/2004 Z.z. 
 

30.06.2024 Zmena CZ škola RO v zmysle § 14 ods. 1 zákona 583/2004 Z.z. 
 

28.09.2024 RO starostka obce Uznesenie č. 55/2019 zo dňa 9.12.2019 
 

29.09.2024 Zmena CZ RO v zmysle § 14 ods. 1 zákona 583/2004 Z.z. 
 

30.09.2024 Zmena CZ škola RO v zmysle § 14 ods. 1 zákona 583/2004 Z.z. 
 

04.10.2024 Zmena rozpočtu Uznesenie č. 70/2024 
 

31.10.2024 RO starostka obce Uznesenie č. 55/2019 zo dňa 9.12.2019 
 

04.12.2024 Zmena rozpočtu Uznesenie č. 112/2024 
 

09.12.2024 RO starostka obce Uznesenie č. 55/2019 zo dňa 9.12.2019 
 

16.12.2024 RO starostka obce Uznesenie č. 55/2019 zo dňa 9.12.2019 
 

23.12.2024 RO starostka obce Uznesenie č. 55/2019 zo dňa 9.12.2019 
 

27.12.2024 RO starostka obce Uznesenie č. 55/2019 zo dňa 9.12.2019 
 

29.12.2024 RO starostka obce Uznesenie č. 55/2019 zo dňa 9.12.2019 
 

30.12.2024 Zmena CZ RO v zmysle § 14 ods. 1 zákona 583/2004 Z.z. 
 

31.12.2024 Zmena CZ škola RO v zmysle § 14 ods. 1 zákona 583/2004 Z.z. 
 

      

ROZPOČET OBCE K 31. 12. 2024  

  Schválený rozpočet 
Schválený rozpočet 
po poslednej zmene 
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Príjmy celkom 2 093 571,00 3 510 110,00  

z toho: z toho: z toho:  

Bežné príjmy obce 2 028 771,00 2 976 676,00  

Bežné príjmy RO 39 800,00 44 650,00  

Kapitálové príjmy obce 0,00 156 568,00  

Kapitálové príjmy RO 0,00 0,00  

Finančné príjmy obce 25 000,00 332 216,00  

Finančné operácie RO 0,00 0,00  

          

          

Výdavky celkom 2 093 571,00 3 510 110,00  

z toho: z toho: z toho:  

Bežné výdavky obce 956 976,00 1 548 958,00  

Bežné výdavky RO 1 111 595,00 1 479 478,00  

Kapitálové výdavky obce 25 000,00 396 981,00  

Kapitálové výdavky RO 0,00 84 693,00  

Finančné výdavky 0,00 0,00  

Rozpočtové hospodárenie obce 0,00 0,00  

          
 

 

Hospodárenie obce a rozdelenie prebytku/schodku hospodárenia za rok 2024 
         

Hospodárenie obce Skutočnosť k 31.12.2024 

Bežné príjmy spolu 3 040 444,67 

  z toho : bežné príjmy obce  2 927 657,37 

  z toho : bežné príjmy RO 112 787,30 

Bežné výdavky spolu 2 784 544,51 

  z toho : bežné výdavky obce  1 258 654,96 

  z toho : bežné výdavky  RO 1 525 889,55 

Bežný rozpočet 255 900,16 

Kapitálové príjmy spolu 156 569,12 

  z toho : kapitálové  príjmy obce  156 569,12 

  z toho : kapitálové  príjmy RO 0,00 

Kapitálové výdavky spolu 216 350,44 

  z toho : kapitálové výdavky obce 131 657,44 

  z toho : kapitálové výdavky RO 84 693,00 

Kapitálový rozpočet -59 781,32 
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Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 196 118,84 

Vylúčenie z prebytku -149 057,50 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 47 061,34 

Príjmy z finančných operácií spolu 226 665,69 

  z toho : príjmy FO obce  222 357,35 

  z toho : príjmy FO RO 4 308,34 

Výdavky z finančných operácií 0,00 

Rozdiel finančných operácií 226 665,69 

PRÍJMY SPOLU 3 423 679,48 

VÝDAVKY SPOLU 3 000 894,95 

Hospodárenie obce  422 784,53 

Vylúčenie z prebytku  -149 057,50 

Upravené hospodárenie obce 273 727,03 
         

Prebytok hospodárenia v sume 47 061,34 EUR, zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
bude predmetom tvorby rezervného fondu. 
 
 

Prijaté dotácie   

Ekon. 
klasf. 

Zdroj Názov Upravený Čerpanie 

311 71 DPO SR - dotácia na DHZ 1 400,00 1 400,00 

311 71 Sponzorské - Cyklistické preteky 350,00 350,00 

312001 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ dotácia na školské potreby 2 241,00 1 809,40 

312001 111 ÚPSVaR SR - ZŠ dotácia na stravu 79 740,00 79 739,70 

312001 111 MV SR - Voľby prezidenta SR 7 476,00 6 697,03 

312001 111 MPSVaR SR - Prídavky na deti 13 200,00 13 200,00 

312001 111 MV SR - Voľby do EP 4 320,00 3 737,94 

312001 111 MŽP SR - Životné prostredie 256,00 255,96 

312001 111 MV SR - na vojnové hroby 194,00 193,95 

312001 111 MPSVaR SR - OSL 289 945,00 289 944,59 

312001 111 MV SR - dotácia na defibrilátor 111,00 111,00 

312001 111 ÚPSVaR - podpora udrž.zames. - §52a- prísp. 971,00 971,05 

312001 111 MF SR - dotácia - výpadok príjmov z dane 17 632,00 17 632,00 

312001 11UA MV SR - Ubytovanie UA 36 365,00 36 365,00 

312001 13T1 KC-Dotácia 85% ESF 51 447,00 51 447,31 

312001 13T2 KC-dotácia 15% ŠR 9 079,00 9 078,95 

312001 1AY1 Opatrovateľská služba OSL ESF 24 480,00 24 480,00 
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312001 1BB1 ZŠ Pojekt - PoP 71 467,00 71 467,03 

312001 1BB1 MIRRI SR - Miestna občianska a preventívna služba 69 200,00 69 200,30 

312001 1BB2 ZŠ Pojekt - PoP 7 397,00 7 396,90 

312001 1BB2 MIRRI SR - Miestna občianska a preventívna služba 12 212,00 12 211,82 

312001 3BB1 ZŠ Pojekt - PoP 21 933,00 21 933,63 

312001 3BB2 ZŠ Pojekt - PoP 6 817,00 6 816,80 

312002 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ normatív 0,00 0,00 

312002 111 MV SR - Register adries 45,00 34,00 

312002 111 MV SR - Matrika 4 737,00 4 736,79 

312002 111 ŠOP SR - Výchova a infor. mlad.gener. k ochr.prír. 10 000,00 10 000,00 

312002 111 MV SR - Register obyvateľov 750,00 697,95 

312008 11H Transfer z VÚC kultúra 2 100,00 2 100,00 

312012 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ normatív 838 126,00 838 126,00 

312012 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ dotácia na SZP 7 200,00 7 200,00 

312012 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ dotácia na dopravné 2 811,00 2 811,30 

312012 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ dotácia na asistentov učiteľa 22 832,00 22 832,00 

312012 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ dotácia na vzdelávacie poukazy 6 650,00 6 650,00 

312012 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ dotácia havária 74 947,00 74 947,00 

312012 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ PPO - NZ zab.sebaobsluž.úkony 1 623,00 1 623,00 

312012 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ - PPO - Pedagogický asistent 45 235,00 45 235,00 

312012 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ dotácia na lyžiarsky kurz 3 450,00 3 450,00 

312012 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ dotácia na školu v prírode 0,00 0,00 

312012 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ dotácia na MŠ 22 228,00 22 228,00 

312012 111 MŠVVaŠ SR - ZŠ Edukačné publikácie 5 369,00 5 369,00 

312012 11UA MŠVVaŠ SR - ZŠ - UA - Integrácia žiakov - EŠIF 14 894,00 14 894,00 

322001 111 Enviromentálny fond - Zníž. svetel. znečistenia 69 999,00 69 999,30 

322001 1BA1 MV SR - Komunitné centrum KV 76 469,00 76 469,42 

322001 1BA2 MV SR - Komunitné centrum KV 8 996,00 8 996,40 

Finančné usporiadanie voči štátnemu rozpočtu: 1 946 694,00 1 944 839,52 

 

Poskytnuté dotácie 

 

Žiadateľ dotácie 
 

-1- 

Suma poskytovaných 
finančných 

prostriedkov 
-2- 

Suma skutočne použitých 
finančných prostriedkov 

-3- 

Rozdiel (stĺ. 2 - stĺ. 3) 
 

-4- 

Pohorelá Vedno 5 200,00 5 200,00 0,00 

Nemocnica Brezno 1 000,00 1 000,00 0,00 
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Šachový klub 700,00 700,00 0,00 

Crazy Womwn Active Planet 500,00 500,00 0,00 

ŠK Kornel 500,00 500,00 0,00 

Matica Slovenská 800,00 800,00 0,00 

M.O.C.N. Klub Pohorelá 2 500,00 2 500,00 0,00 

Celkom čerpanie obecných dotácii 11 200,00 11 200,00 0,00 

 

Informácie o vývoji konsolidovaného celku 

  

Konsolidovaný celok obce Pohorelá predstavuje:  
 

Názov a adresa 
účtovnej 
jednotky 

IČO Druh vzťahu Právna 
forma 

Konsolidova
ný podiel 

(%) 

Súčasťou súhrnného celku 
od do 

Obec Pohorelá 00313696 Materská ÚJ Obec 100 1.1.2024 31.12.2024 

ZŠ s MŠ Pohorelá 37828363 Dcérska ÚJ RO 100 1.1.2024 31.12.2024 

 

Obec Pohorelá  ako materská účtovná jednotka oboznámila svoju účtovnú jednotku o povinnosti zostaviť 
konsolidovanú účtovnú závierku za rok 2024. Účelom konsolidovanej účtovnej závierky je spojenie individuálnych 
účtovných závierok konsolidovaného celku po eliminácií vzájomných vzťahov. 

Eliminácie súvahy: 

 

 

Eliminácie výkazu ziskov a strát: 

 

Na základe toho konsolidovaná účtovná jednotka predložila účtovnú závierku. Z  predložených údajov bola 
zostavená agregovaná súvaha a agregovaný výkaz ziskov a strát. Následne konsolidačnými operáciami boli 
konsolidované pohľadávky a záväzky, náklady a výnosy a vlastné imanie.  

Technika konsolidácie bola vykonaná s využitím programového vybavenia URBIS. 

Na základe konsolidácie sa zostavila konsolidovaná súvaha, konsolidovaný výkaz ziskov a strát a poznámky k 
účtovnej závierke k 31.12.2024. 
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Hlavné  údaje  z individuálnej a konsolidovanej  súvahy – netto údaje  
 

 
a) za materskú účtovnú jednotku 

 Položka aktív 2024 2023 

  SPOLU MAJETOK 6 964 082,29 6 746 777,62 

A. Neobežný majetok r. 003 + r. 011 + r. 024 5 836 601,21 5 811 790,65 

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok súčet 3 477,92 11 817,60 

A.II. Dlhodobý hmotný majetok súčet (r. 012 až 023) 5 210 702,29 5 177 552,05 

A.III. Dlhodobý finančný majetok súčet (r. 025 až 032) 622 421,00 622 421,00 

B. Obežný majetok r. 034 + r. 040 + r. 048+ r. 060 + r. 085+ r. 098 + r. 104 1 122 575,07 930 944,08 

B.I. Zásoby súčet (r. 035 až 039) 0,00 0,00 

B.II. Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy súčet (r. 041 až r. 047) 378 834,44 390 028,45 

B.III Dlhodobé pohľadávky súčet (r. 049 až 059) 0,00 0,00 

B.IV. Krátkodobé pohľadávky súčet (r. 061 až 084) 15 025,82 8 618,55 

B.V. Finančné účty súčet (r. 086 až 097) 728 714,81 532 297,08 

B.VI. 
Poskytnuté návratné finančné výpomoci dlhodobé súčet (r. 099 až r. 
103) 0,00 0,00 

B.VII. 
Poskytnuté návratné finančné výpomoci krátkodobé súčet (r. 105 až r. 
109) 0,00 0,00 

C. Časové rozlíšenie súčet (r. 111 až r. 113) 4 906,01 4 042,89 

    

    

    

 Položka pasív 2024 2023 

  VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY r. 116 + r. 126 + r. 180 + r. 183 6 964 082,29 6 746 777,62 

A. Vlastné imanie súčet r. 117 + r. 120 + r. 123 3 195 239,87 3 120 292,05 

A.I. Oceňovacie rozdiely súčet (r. 118 + r. 119) 0,00 0,00 

A.II. Fondy súčet (r. 121 + r. 122) 0,00 0,00 

A.III. Výsledok hospodárenia (+/-) súčet (r. 124 až 125) 3 195 239,87 3 120 292,05 

A.III.1. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov (+/– 428) 3 120 292,05 2 967 336,20 

2, 
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie (+/–) r. 001 - (r. 117 + r. 
120 + 74 947,82 152 955,85 

B. Záväzky súčet r. 127 + r. 132 + r. 140 + r. 151 + r. 173 578 385,91 198 611,28 

B.I. Rezervy súčet (r. 128 až 131) 1 850,00 1 150,00 

B.II. Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy súčet (r. 133 až r. 139) 138 688,80 155 716,95 

B.III. Dlhodobé záväzky súčet (r. 141 až 150) 2 567,28 1 513,84 

B.IV. Krátkodobé záväzky súčet (r. 152 až 172) 435 279,83 40 230,49 

B.V. Bankové úvery a výpomoci súčet (r. 174 až 179) 0,00 0,00 

C. Časové rozlíšenie súčet (r. 181 + r. 182) 3 190 456,51 3 427 874,29 

     
 

b) za konsolidovaný celok 
 

 Položka aktív 2024 2023 

  SPOLU MAJETOK 7 162 822,60 6 884 075,06 

A. Neobežný majetok r. 003 + r. 011 + r. 024 6 293 460,21 6 201 687,23 



Výročná správa Obce Pohorelá  za rok 2024                                                                               -53- 

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok súčet 3 477,92 11 817,60 

A.II. Dlhodobý hmotný majetok súčet (r. 012 až 023) 5 667 561,29 5 567 448,63 

A.III. Dlhodobý finančný majetok súčet (r. 025 až 032) 622 421,00 622 421,00 

B. Obežný majetok r. 034 + r. 040 + r. 048+ r. 060 + r. 085+ r. 098 + r. 104 863 531,68 677 711,36 

B.I. Zásoby súčet (r. 035 až 039) 1 550,00 2 001,70 

B.II. Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy súčet (r. 041 až r. 047) 0,00 0,00 

B.III Dlhodobé pohľadávky súčet (r. 049 až 059) 0,00 0,00 

B.IV. Krátkodobé pohľadávky súčet (r. 061 až 084) 15 111,82 14 281,25 

B.V. Finančné účty súčet (r. 086 až 097) 846 869,86 661 428,41 

B.VI. 
Poskytnuté návratné finančné výpomoci dlhodobé súčet (r. 099 až r. 
103) 0,00 0,00 

B.VII. 
Poskytnuté návratné finančné výpomoci krátkodobé súčet (r. 105 až r. 
109) 0,00 0,00 

C. Časové rozlíšenie súčet (r. 111 až r. 113) 5 830,71 4 676,47 

    

    

    

 Položka pasív 2024 2023 

  VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY r. 116 + r. 126 + r. 180 + r. 183 7 162 822,60 6 884 075,06 

A. Vlastné imanie súčet r. 117 + r. 120 + r. 123 3 195 299,32 3 126 750,89 

A.I. Oceňovacie rozdiely súčet (r. 118 + r. 119) 0,00 0,00 

A.II. Fondy súčet (r. 121 + r. 122) 0,00 0,00 

A.III. Výsledok hospodárenia (+/-) súčet (r. 124 až 125) 3 195 299,32 3 126 750,89 

A.III.1. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov (+/– 428) 3 126 750,89 2 974 422,31 

2, 
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie (+/–) r. 001 - (r. 117 + r. 
120 + 68 548,43 152 328,58 

B. Záväzky súčet r. 127 + r. 132 + r. 140 + r. 151 + r. 173 694 863,65 326 455,26 

B.I. Rezervy súčet (r. 128 až 131) 1 850,00 1 150,00 

B.II. Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy súčet (r. 133 až r. 139) 138 688,80 155 716,95 

B.III. Dlhodobé záväzky súčet (r. 141 až 150) 5 011,23 3 898,43 

B.IV. Krátkodobé záväzky súčet (r. 152 až 172) 549 313,62 165 689,88 

B.V. Bankové úvery a výpomoci súčet (r. 174 až 179) 0,00 0,00 

C. Časové rozlíšenie súčet (r. 181 + r. 182) 3 272 659,63 3 430 868,91 

 
 

Hlavné údaje z individuálneho a konsolidovaného výkazu ziskov a strát: 
 

a) za materskú účtovnú jednotku 

 Náklady 2024 2023 

50 Spotrebované nákupy 153 875,58 157 128,17 

51 Služby (r. 007 až r. 010) 233 418,65 177 219,24 

52 Osobné náklady (r. 012 až r. 016) 737 885,98 675 112,98 

53 Dane a poplatky (r. 018 až r. 020) 12 494,36 19 272,72 

54 Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť (r. 022 až r. 028) 128 571,34 107 013,44 

55 
Odpisy, rezervy a opravné položky z prevádzkovej činnosti a finančnej 
činnosti 459 505,53 518 272,60 

56 Finančné náklady (r. 041 až r. 048) 291,17 5 427,67 

57 Mimoriadne náklady (r. 050 až r. 053) 0,00 0,00 
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58 Náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov (r. 055 až r. 063) 299 325,04 287 308,15 

  
Účtové skupiny 50 - 58 celkom súčet (r. 001 + r. 006 + r. 011 + r. 017 + r. 
021 + 2 025 367,65 1 946 754,97 

    

    

 Výnosy 2024 2023 

60 Tržby za vlastné výkony a tovar (r. 066 až r. 068) 77 551,92 51 292,29 

61 Zmena stavu vnútroorganizačných zásob (r. 070 až r. 073) 0,00 0,00 

62 Aktivácia (r. 075 až r. 078) 0,00 0,00 

63 Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov (r. 080 až r. 082) 1 054 237,24 1 095 008,07 

64 Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti (r. 084 až r. 089) 8 474,92 68 040,88 

65 
Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z prevádzkovej činnosti a 
finančnej 1 150,00 1 150,00 

66 Finančné výnosy (r. 101 až r. 108) 129,74 106 404,99 

67 Mimoriadne výnosy (r. 110 až r. 113) 0,00 0,00 

68 Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v štátnych rozpočtových 0,00 0,00 

69 Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, vyšších územných 958 771,65 777 814,59 

  
Účtová trieda 6 celkom súčet (r. 065 + r. 069 + r. 074 + r. 079 + r. 083 + r. 
090 + 2 100 315,47 2 099 710,82 

  Výsledok hospodárenia pred zdanením (r. 134 mínus r. 064) (+/-) 74 947,82 152 955,85 

591 Splatná daň z príjmov 0,00 0,00 

595 Dodatočne platená daň z príjmov 0,00 0,00 

  Výsledok hospodárenia po zdanení r. 135 mínus (r. 136, r. 137) (+/-) 74 947,82 152 955,85 

 

b) za konsolidovaný celok 

 Náklady 2024 2023 

50 Spotrebované nákupy 368 898,83 308 786,83 

51 Služby (r. 007 až r. 010) 366 749,99 248 066,34 

52 Osobné náklady (r. 012 až r. 016) 1 919 569,88 1 750 017,57 

53 Dane a poplatky (r. 018 až r. 020) 13 391,25 19 272,72 

54 Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť (r. 022 až r. 028) 128 710,34 108 549,98 

55 
Odpisy, rezervy a opravné položky z prevádzkovej činnosti a finančnej 
činnosti 477 236,11 533 974,24 

56 Finančné náklady (r. 041 až r. 048) 685,37 6 086,87 

57 Mimoriadne náklady (r. 050 až r. 053) 384,00 0,00 

58 Náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov (r. 055 až r. 063) 11 200,00 12 800,00 

  
Účtové skupiny 50 - 58 celkom súčet (r. 001 + r. 006 + r. 011 + r. 017 + r. 
021 + 3 286 825,77 2 987 554,55 

    

    

 Výnosy 2024 2023 

60 Tržby za vlastné výkony a tovar (r. 066 až r. 068) 145 073,25 94 472,83 

61 Zmena stavu vnútroorganizačných zásob (r. 070 až r. 073) 0,00 0,00 

62 Aktivácia (r. 075 až r. 078) 0,00 0,00 

63 Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov (r. 080 až r. 082) 1 054 237,24 1 095 008,07 

64 Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti (r. 084 až r. 089) 10 826,55 75 131,62 
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65 
Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z prevádzkovej činnosti a 
finančnej 1 150,00 1 150,00 

66 Finančné výnosy (r. 101 až r. 108) 129,74 106 404,99 

67 Mimoriadne výnosy (r. 110 až r. 113) 0,00 0,00 

68 Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v štátnych rozpočtových 0,00 0,00 

69 Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, vyšších územných 2 143 957,42 1 767 715,62 

  
Účtová trieda 6 celkom súčet (r. 065 + r. 069 + r. 074 + r. 079 + r. 083 + r. 
090 + 3 355 374,20 3 139 883,13 

  Výsledok hospodárenia pred zdanením (r. 134 mínus r. 064) (+/-) 68 548,43 152 328,58 

591 Splatná daň z príjmov 0,00 0,00 

595 Dodatočne platená daň z príjmov 0,00 0,00 

  Výsledok hospodárenia po zdanení r. 135 mínus (r. 136, r. 137) (+/-) 68 548,43 152 328,58 

 

 


